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Dvě stě padesát kusů různých druhů meruzalek, tedy rybízu a angreštu, zasadili
dobrovolníci o víkendu v obci Helvíkovice. Nové rostliny vyplnily místo pod stávajícím
stromořadím ovocných stromů. Jednotlivé keře lemují polní cestu v úseku zhruba půl
kilometru.

„Již v roce 2023 jsme podél polních cest v extravilánu obce Helvíkovice vysázeli téměř 300 ovocných
stromů. Nyní jsme uspěli u Nadace ČEZ, za příspěvek jsme moc rádi, protože dosázíme nové keře
kolem polní cesty. Ovocné keře vhodně doplní stromořadí a vytvoří zdroj potravy pro volně žijící
zvěř. Rybíz bude také potravou pro včelky a samozřejmě ho mohou ochutnat i místní a turisté, kteří
cestu využívají k procházkám a cyklovýletům,“ upřesňuje Jiří Žabka, starosta obce.

Od výsadby si místní slibují zlepšení životního prostředí a vytvoření podmínek pro zmírnění projevů
změny klimatu. Vznikne zelená bariéra proti větru a dojde ke zpevnění okrajů polností. Polní zvěři se
přirozeně vytvoří bezpečné úkryty i zdroj potravy.

Výsadba byla konzultována s Mysliveckých sdružením DUBINA Helvíkovice - Kameničná a
odborníkem k posouzení vhodných rostlin v dané lokalitě. Následná péče o keře bude zajištěna
pracovníky obce a členy mysliveckého sdružení.

Grant Stromy

V Královéhradeckém kraji podpořila Nadace ČEZ v programu Stromy od roku 2011 do roku 2023
celkem 46 projektů částkou téměř 4,8 milionů korun. V loňském roce dostalo grant 8 žadatelů a
částka přesáhla 800 tisíc korun.

V Pardubickém kraji podpořila Nadace ČEZ v programu Stromy od roku 2011 do roku 2023
celkem 26 projektů částkou přes 2,8 milionů. V loňském roce grant dostaly 3 žádosti a částka na
výsadbu dosáhla 330 tisíc korun.

V Kraji Vysočina to pak bylo od roku od roku 2011 do roku 2023 dokonce 85 projektů s částkou
téměř 7,8 milionu korun. V loňském roce stromy sázeli na 19 místech a celková částka se vyšplhala
na více jak 1 milion 500 tisíc korun.

Zájem o grant Stromy je stále veliký. Obce ale i neziskové organizace či zájmové spolky
mohou získat až 150 000 korun na výsadbu zeleně. Přestože v přijatých žádostech stále
převažují zejména projekty výsadby alejí a stromořadí, čím dál častěji se objevují i další
nápady. Obce například obnovují bývalé nebo zakládají nové obecní sady, zastiňují venkovní
sportovní areály či koupaliště, zakládají arboreta nebo ozeleňují náměstí okrasnými
dřevinami.

Nadace ČEZ je největší firemní nadací v České republice. Za posledních 20 let podpořila
napříč regiony v průměru přes 750 projektů za více než 160 milionů korun ročně. Některá
grantová řízení Nadace ČEZ jsou časově omezená a potřeba si tedy ohlídat termín podání
žádosti. Granty Podpora regionů a Oranžové hřiště probíhají celoročně.
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